

Возрастание знания, предсказанное в Библии

Джон Росс Шредер

“... многие прочитают ее и умножится ведение” (Дан. 12:4). В двенадцатой главе книги пророка Даниила речь идет о “времени конца”. Итак, Библия ясно предсказывает, что умножение знания будет отличительной чертой этого заключительного этапа существования человечества. Какое же знание имеется в виду?

Мы являемся свидетелями огромного прогресса в области материального знания, и особенно - в области почти мгновенной передачи знания и информации. Интернет, эта информационная магистраль, которая у всех на языке, заполнен самыми разнообразными данными, данными всех сортов и мастей.

Америка занимает ведущее место в мире по своим фантастическим возможностям передавать информацию - из одной страны в другую, из одной корпорации в другую, от одного человека - к другому. По словам Джозефа Ная и Уильяма Оуэнса в журнале “Международные отношения” [*America's Information Edge, Foreign Affairs*], “Америка, бесспорно, обладает огромной силой в области экономики и военной промышленности. Однако более тонкое преимущество Америки по сравнению с другими странами состоит в ее возможностях собирать, обрабатывать и распространять информацию. Не приходится сомневаться, что в следующем десятилетии мы будем свидетелями дальнейшего роста в этой области” (“*Достижения Америки в области информации*”, Март-Апрель, 1996).

Однако с точки зрения Бога, роста технических знаний и информации не достаточно. Вот что писал пророк Осия: “Истреблен будет народ Мой за недостаток ведения: *так как ты отверг ведение*, то и Я отвергну тебя от священнодействия предо Мною; и *как ты забыл закон Бога твоего*, то и Я забуду детей твоих” (Ос. 4:6).

Это - величайшая загадка нашего века: огромный рост материального знания сочетается с невероятной скудостью духовного понимания. Пожалуйста, не заблуждайтесь относительно этого. Америка и другие западные страны обладают огромными знаниями, которые породили огромное благосостояние и увеличили его до немыслимых размеров. Но это преуспевание не поддерживается национальным повиновением духовному закону Бога - Десяти Заповедям.

Авторы оптимистической статьи, о которой мы говорили выше, откровенно признают в заключении: “Конечное и фундаментальное требование - это сохранить нацию в таком виде, который позволил Америке создать столь импонирующий образ страны с мягкой властью. В последние годы это наиболее ценное достижение внешней политики оказалось под угрозой. Причина этого состоит в том, что в восприятии иностранных наблюдателей Америка - чем дальше, тем сильнее - ассоциируется с обществом, где царит преступность, насилие, наркомания, расовые предрассудки. Обществом, где происходит полный распад института семьи. Обществом, которое охвачено экономической и

политической безответственностью. Наконец, обществом, где политические дискуссии приобретают все более вызывающий характер и самые крайние точки зрения находят свое место в газетных передовицах”.

Самый первый абзац этой статьи начинается так: “Знание дает силу, и сейчас эти слова справедливее, чем когда-либо раньше”. И все же для того, чтобы страна сохраняла свою силу, требуется нечто гораздо большее, чем материальное знание. Осия продолжает свое пророчество, в котором речь идет о знании, следующими словами: “Чем больше они умножаются [в числе и благосостоянии], тем больше грешат против Меня” (ст.7).

Библия определяет грех как отрицание данного Богом закона (ср. 1 Ин. 3:4). К сожалению, фантастический рост технического знания сопровождается безобразным умножением самых разнообразных зол. Каждый день западные средства массовой информации передают непрекращающиеся отчеты об этих общественных пороках.

В конечном счете единственное, что может спасти человечество, - это смиренное приятие духа тех слов, которые произнес наш Спаситель почти три тысячи лет тому назад: “И смирится народ Мой, который именуется именем Моим, и будут молиться, и взыщут лица Моего, и обратятся от худых путей своих: то Я услышу с неба, и прощу грехи их, и исцелю землю их” (2 Паралип. 7:14).